
VII LEGISLATURA

ESTRATTO DAL  PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA N. 102
29 giugno 2001 – ore 14.30

Presidenza dei Vice Presidenti           LIDO RIBA
PIETRO FRANCESCO TOSELLI

Nel giorno 29 giugno 2001  alle ore 10.30 in Torino - nel Palazzo Lascaris, Via Alfieri n. 15 - sotto la
Presidenza del Presidente Lido RIBA, con l’assistenza del Vice Presidente Pietro Francesco TOSELLI,
dei Consiglieri Segretari Alessandro DI BENEDETTO e Giuseppe POZZO, si è adunato il Consiglio
regionale come dall’avviso inviato nel termine legale ai singoli Consiglieri.

Sono presenti i Consiglieri:

ANGELERI - BOLLA – BOTTA Franco Maria –BRIGANDI’ - CANTORE – CARACCIOLO –
CARAMELLA - CASONI - CAVALLERA - CHIEZZI – CONTU – COSTA Enrico – COSTA Rosa
Anna –COTTO - D’AMBROSIO - DEORSOLA – DI BENEDETTO - DUTTO - FERRERO -
GALLARINI – GHIGO - GIORDANO – GODIO - LEO – MANICA – MANOLINO – MARCENARO –
MELLANO - MERCURIO – MORICONI – MULIERE - PALMA - PEDRALE – PICHETTO FRATIN
– PLACIDO – POZZO –RIBA - RIGGIO – RONZANI – ROSSI Giacomo – ROSSI Oreste. - SAITTA -
SCANDEREBECH - SUINO – TAPPARO - TOMATIS - TOSELLI – VAGLIO - VALVO.

E’ presente l’Assessore esterno:

LARATORE.

Sono in congedo i Consiglieri:

ALBANO - BOTTA Marco – BURZI – BUSSOLA – CATTANEO - COTA – MARENGO –
RACCHELLI.

Non sono presenti i Consiglieri:

GHIGLIA –PAPANDREA – SALERNO.

(o m i s s i s)
D.C.R. 169 – 21775

“Adempimenti nei confronti del Consigliere regionale Agostino Ghiglia” (ex articoli 7 legge 23
aprile 1981, n. 154 e 16, comma 4, del Regolamento interno).
(Proposta di deliberazione n. 236).



Si passa all’esame della proposta di deliberazione n. 236 “Adempimenti nei
confronti del Consigliere regionale Agostino Ghiglia”. (ex articoli 7 legge 23 aprile 1981,
n. 154 e 16, comma 4, del Regolamento interno).

Il Presidente RIBA interviene in merito alle procedure previste. Segue intervento del
Consigliere MELLANO, in qualità di Presidente della Giunta delle Elezioni, ricordando che:

- il Consigliere regionale Agostino Ghiglia, è stato eletto alla Camera dei Deputati alle
elezioni politiche del 13 maggio 2001;

- l’articolo 4 della l. 154/1981 prevede che la carica di membro di una delle due Camere sia
incompatibile con quella di Consigliere regionale;

- con nota del 12 giugno 2001 (Prot. C.R. 19497) il Presidente del Consiglio regionale ha
posto alla Giunta delle Elezioni la questione del momento in cui viene a concretizzarsi la
causa di incompatibilità;

- d’aver informato, con nota del 15 giugno 2001, il Presidente del Consiglio regionale, in
risposta alla sua del 12 giugno 2001 sopra richiamata, che la Giunta delle Elezioni, riunitasi in
pari data, è addivenuta alle seguenti conclusioni:

1) è stata votata a maggioranza (11 favorevoli e 1 non partecipante) il seguente dispositivo
della relazione che il sottoscritto ha predisposto e data lettura: “propongo quindi alla
Giunta delle Elezioni di rispondere al Presidente del Consiglio regionale che, nel valutare
il concretizzarsi dell’incompatibilità sopravvenuta, occorre tenere conto esclusivamente
dell’esercizio delle funzioni e questo si può oggettivamente riscontrare sicuramente dalla
prima seduta del Parlamento: un termine questo che garantisce maggiormente i colleghi
rispetto alla data di proclamazione senza però trascinare sine die la formale
contestazione dell’incompatibilità sopravvenuta”;

2) è stata votata altresì a maggioranza (8 favorevoli e 4 non partecipanti) una mozione
presentata dai Consiglieri Pino Chiezzi, Antonino Saitta, Costantino Giordano, Rocchino
Muliere, con la quale “la Giunta delle Elezioni chiede che il Presidente del Consiglio
regionale avvii la contestazione di incompatibilità degli eletti al Parlamento già
Consiglieri regionali”.

Il Presidente RIBA rileva dunque che occorre che il Consiglio regionale attivi la
procedura indicata dalla Giunta delle Elezioni, ovvero di contestazione formale della
incompatibilità sopravvenuta di cui all’art. 7 della l. 154/1981.

Vengono distribuite le schede per la votazione a scrutinio segreto. Il Presidente RIBA
illustra il significato del voto:
Sì a favore della contestazione
No contrario alla contestazione.

Il Vice Presidente TOSELLI effettua l’appello nominale. Terminata la votazione,
l’Ufficio di Presidenza, effettua seduta stante lo spoglio delle schede: l’esito della votazione è
il seguente:



Presenti e votanti               n. 44
Hanno risposto sì               n. 36
Schede bianche                  n.   6
Hanno risposto no              n.   2

A seguito dell’esito della votazione

IL CONSIGLIO REGIONALE

Visto l’art. 7 della legge 23 aprile 1981 n. 154 (Norme in materia di ineleggibilità ed
incompatibilità alle cariche di Consigliere regionale, provinciale, comunale e
circoscrizionale e in materia di incompatibilità degli addetti al Servizio sanitario
nazionale), che al comma 3 dispone che, “quando successivamente alla elezione si
verifichi qualcuna delle condizioni previste dalla presente legge come causa di
ineleggibilità ovvero esista al momento della elezione o si verifichi successivamente
qualcuna delle condizioni previste dalla presente legge, il Consiglio di cui l’interessato fa
parte, gliela contesta”;

Visto l’art. 16 del Regolamento interno del Consiglio regionale;

Vista la nota del 15 giugno 2001 del Presidente della Giunta delle Elezioni;

DELIBERA

1. di contestare al Consigliere regionale Agostino Ghiglia l’incompatibilità
sopravvenuta di membro della Camera dei deputati con la carica di Consigliere
regionale. Lo stesso Consigliere – ex articoli 7, comma 4, della legge 154/1981e
16 del Regolamento interno - ha 10 giorni di tempo per formulare osservazioni o
per eliminare la detta causa di incompatibilità;

2. di dar mandato al Presidente del Consiglio regionale di procedere a notificare
immediatamente quanto sopra deliberato.

(o m i s s i s)

IL VICE PRESIDENTE
(Lido RIBA)

Il VICE PRESIDENTE
(Pietro Francesco TOSELLI)

  I CONSIGLIERI SEGRETARI                                              IL FUNZIONARIO VERBALIZZANTE
 (Alessandro DI BENEDETTO)                                                         (Giuseppe FRAUDATARIO)
        (Giuseppe POZZO)

GF/vm


